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Cargo: PROFESSOR EDUCACAO FiSICA
(PARADESPORTO ESCOLAR)

INSTRUCOES

Nesta prova, vocé encontrard:

10 (dez) questdes de Lingua Portuguesa,

10 (dez) questbes de Conhecimentos Gerais e Legislacdo Educacional e
20 (vinte) questBes de Conhecimentos Especificos.

Vocé esté recebendo um Caderno com um total de 40 questdes do tipo multipla esco-
lha, uma Folha Intermediéaria de Respostas e um Cartdo-Resposta.

Leia atentamente todas as questdes e assinale a alternativa que julgar correta ou mais
adequada. Lembre-se de que, para cada questéo, existe apenas uma alternativa corre-
ta.

Utilize a Folha Intermediaria de Respostas para registrar as alternativas escolhidas.
Essa folha ficara em seu poder para conferéncia com o gabarito a ser publicado.

Depois de preencher a Folha !ntermediéria de Res- INSTRUGOES PARA PREENCHIMENTO
postas, transcreva as alternativas escolhidas para o DO CARTAO-RESPOSTA
Cartdo-Resposta, preenchendo, forte e completa- o =1

mente, a bolha com caneta esferogréafica azul-escura | MARQUEASSIM:
ou preta. Nao faca outro tipo de marca na bolha nem
utilize outro tipo de caneta.

NUNCA MARQUE ASSIM: ®RX®@

No Caderno de Questdes, vocé podera fazer as anotacdes de que necessitar.
O Cartao-Resposta e o Caderno de Questdes serdo devolvidos ao fiscal.
Assine e date, no verso, o Cartdo-Resposta.

Vocé néo podera sair da sala de prova antes de transcorrida 1 (uma) hora.

Os trés ultimos candidatos permanecerdo na sala até o término das provas.

Duracao da Prova: 3 (trés) horas.

AGUARDE A ORDEM PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES

Nome Legivel do Candidato Assinatura do Candidato

Blumenau, 29 de outubro de 2017.




QUESTOES DE LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto e resolva as questdes 1,2 e 3.

Outubro rosa: cancer de mama atinge mulheres cada vez mais jovens

Os seios sao fontes de varias simbologias em diferentes culturas. Motivo de inspiracédo e desejo, sdo também o
6rgdo da amamentacao, da feminilidade e do prazer. A mama, contudo, adoece. O cancer é o que mais
acomete essa glandula — 28% do total de tumores —, sendo o tipo que mais provoca a morte de mulheres no
Brasil. Segundo dados do Instituto Nacional de Cancer (Inca), a estimativa é de 60 mil novos casos por ano em
mulheres cada vez mais jovens. Quanto mais cedo, porém, o diagnostico, mais chances de cura. A entidade in-
forma que, quando descoberto no inicio, 95% de probabilidade de recuperacao total.[...]

Disponivel em http://www.correiobraziliense.com.br. Acesso em 01/out/2017. [adaptado]

1- Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas do texto “Outubro rosa: cancer de
mama atinge mulheres cada vez mais jovens”:
(A) mal-a
(B) mau — ha
(C) mau—a
(D) mau—a
(E) mal —ha

2- Assinale a alternativa cujo periodo no texto “Outubro rosa: cancer de mama atinge mulheres cada vez mais
jovens” indica conformidade:
(A) A mama, contudo, adoece.
(B) Segundo dados do Instituto Nacional de Cancer (Inca), a estimativa é de 60 mil nhovos casos por ano em
mulheres cada vez mais jovens.
(C) Quanto mais cedo, porém, o diagnostico, mais chances de cura.
(D) Os seios séo fontes de varias simbologias em diferentes culturas.
(E) Motivo de inspiragéo e desejo, sdo também o 6rgdo da amamentacgéo, da feminilidade e do prazer.

3- No trecho “95% de probabilidade de recuperagao total’, do texto “Outubro rosa: cancer de mama atinge mu-
Iheres cada vez mais jovens”, sem alterar o sentido da palavra grifada, poder-se-ia ter usado como sindnimo:
(A) davida
(B) incerteza
(C) expectativa
(D) imprecisao
(E) hesitagéo

Leia o texto abaixo e resolva as questdes 4,5 e 6.

Santa Catarina tera reforco de 14 voos internacionais durante a alta temporada
Mais da metade dos pedidos de voos extras aprovados pela Agéncia Nacional de Aviagdo Civil (Anac) até agosto
deste ano tem itinerarios internacionais previstos para dezembro em Florianépolis e Navegantes, Unicos terminais
gue ligam Santa Catarina a outros paises. O refor¢o, que corresponde a 14 das 26 rotas autorizadas, é principal-
mente para destinos na América do Sul, como a capital do Chile, Santiago, e as cidades argentinas de Buenos
Aires e Rosario, destino inédito no Estado. [...]
Disponivel em http://dc.clicrbs.com.br/sc/noticias Acesso em 29/set/2017.

4- A exemplo de “voos”, algumas regras de acentuagéo grafica mudaram com o Novo Acordo Ortogréafico. Assinale
a alternativa correta que contém uma palavra que também perdeu o acento:
(A) lengéis
(B) contribuido
(C) troféu
(D) léem
(E) fiéis

5- Assinale a opgéo que contenha uma palavra que € um exemplo de adjetivo na manchete “Santa Catarina tera
reforco de 14 voos internacionais durante a alta temporada”
(A) alta
(B) Santa Catarina
(C) tera
(D) reforco
(E) durante
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6- Considerando o texto “Santa Catarina tera reforgo de 14 voos internacionais durante a alta temporada”, analise
as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s):

I- Florianépolis e Navegantes s&o os Unicos aeroportos de Santa Catarina.

II- Mais da metade dos pedidos de voos extras aprovados pela Anac até agosto deste ano tem itinerarios in-
ternacionais previstos para dezembro em Floriandpolis e Navegantes.

IlI- As rotas autorizadas séo principalmente para destinos na América do Sul.

Assinale a alternativa com as afirmativas corretas, segundo o texto acima:
(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

(B) Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas.

(C) As afirmativas |, Il e lll estdo corretas.

(D) Apenas as afirmativas Il e Il estao corretas.

(E) Apenas a afirmativa Il esta correta.

7- Leia e preencha as lacunas:
[...] sofremos tanto por amor? O certo seria a gente ndo sofrer, apenas agradecer por termos
conhecido uma pessoa tdo bacana, que gerou em ndés um sentimento intenso e que nos fez companhia por um
tempo razoavel, um tempo feliz. Sofremos ?
Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas do trecho do texto
acima “As possibilidades perdidas” de Martha Medeiros:
(A) Por qué — por que
(B) Por que — por qué
(C) Por que — por que
(D) Por qué — por qué
(E) Porque — porque

8- Leia algumas das opinides de um dos mais polémicos e inquietos colunistas gauchos, Paulo Sant'/Ana, e assi-

nale a alternativa em que, propositadamente, foi retirado o sinal indicativo de crase:

(A) "Eu poderia suportar, embora ndo sem dor, que tivessem morrido todos os meus amores, mas enlouque-
ceria se morressem todos os meus amigos."

(B) "A gente néo faz amigos, reconhece-0s."

(C) "Quem ndo soube amar, quem deixou escapar a magnifica oportunidade de amar para sempre e cada vez
mais, tem que, como eu, ser condenado a soliddo."

(D) "Em realidade, a vida ndo é mais que a busca da felicidade. E, tragica ou sublimemente, o homem s6 se
faz feliz pelo amor."

(E) "A Unica forma de ser feliz € amar."

9- Leia o texto abaixo e responda ao que se pede:

Café pode ajudar a aliviar o estresse
Cada vez mais pessoas sofrem de estresse, seja no trabalho, no transito ou na vida pessoal — e muitas ndo procu-
ram formas de lidar com os fatores que o desencadeiam.
Para quem se identifica com a situacdo, ha um vislumbre de esperanca vindo da Alemanha, onde pesquisadores
descobriram que muitas pessoas bebem mais café em periodos de estresse — uma espécie de automedicacao
contra os sintomas. [...]
Disponivel em https://www.terra.com.br/noticias Acesso em 01/out/2017

Assinale a alternativa correta quanto ao tempo e o modo verbal retirados do texto “Café pode ajudar a aliviar o

estresse”:

(A) sofrem — pretérito perfeito do indicativo.

(B) identifica — pretérito perfeito do indicativo.

(C) descobriram — pretérito imperfeito do indicativo.

(D) bebem — presente do subjuntivo.

(E) ha — presente do indicativo.

10- A exemplo de “automedicacéo”, algumas regras sobre o uso do hifen mudaram com o Novo Acordo Ortogréfico.
Assinale a alternativa correta quanto ao uso ou nao do hifen, de acordo com as regras vigentes:
(A) autooxidante
(B) autossustentavel
(C) autohipnose
(D) auto-analise
(E) auto-retrato
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QUESTOES DE CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLACAO EDUCACIONAL

11- Em outubro, turistas de todas as partes do pais e do mundo, chegam a Santa Catarina para desfrutar da
danca, da musica, da comida tipica e das tradicdes herdadas dos imigrantes. A partir desse contexto,
preencha a segunda coluna de acordo com a primeira, associando cada festa tipica a tradigdo correspondente:

Primeira coluna: Festas Sequnda coluna: Tradicdo
1- Fenaostra ( )Alema

2- Tirolerfest () ltaliana

3- Marejada () Acoriana

4- Carnevale di Venezia () Austriaca

5- Oktoberfest () Portuguesa

Assinale a alternativa que indica a correta associacao das colunas:
(A)5-4-1-2-3.

(B)1-2-3-5-4.
(C)3-1-5-4-2.
(D)2-5-4-3-1
(E)4-3-2-1-5

12

Existem fontes de aguas termais com propriedades terapéuticas e relaxantes em 19 cidades de 6 regides tu-
risticas catarinenses. Os principais complexos termais catarinenses vao além dos banhos de imerséo e ofere-
cem terapias alternativas complementares, infraestrutura para lazer e esportes, saunas e outros servicos aos
visitantes.

Disponivel em http://turismo.sc.gov.br/o-que-fazer/estancias-termais/. Acesso em 14 set.2017.
As Aguas Termais de Aguas Mornas, de Piratuba e de Gravatal estdo situadas, respectivamente, nas regides
turisticas denominadas:
(A) Vale Europeu, Grande Oeste e Grande Floriandpolis.
(B) Encantos do Sul, Vale das Aguas e Caminhos da Fronteira.
(C) Grande Florianépolis, Vale do Contestado e Encantos do Sul.
(D) Vale do Contestado, Grande Oeste e Costa Verde e Mar.
(E) Caminho dos Principes, Caminhos da Fronteira e Caminhos do Alto Vale.

13

Sobre os aspectos socioecondmicos do Brasil, analise as afirmativas que seguem e identifique as corretas:

I- Mais da metade da safra nacional de grdos é produzida em quatro estados: Mato Grosso, Parana, Rio
Grande do Sul e Goias, os quais lideram a producéo gracgas a alta tecnologia e disponibilidade de terras.

II- Os movimentos do mercado de trabalho brasileiro mostram que a crise econdmica enfrentada pelo Pais
atinge com mais intensidade os mais jovens, que também tém mais dificuldades de conseguir emprego e
mais chances de ser demitidos.

Ill- O setor de servigos no Brasil registrou, em volume, recuo de 4,0% no periodo acumulado dos sete primei-
ros meses de 2017.

IV- Santa Catarina ocupa a décima posi¢ao na producéo nacional de suinos, maca e cebola.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas Il e lll estéo corretas.
(B) Apenas as afirmativas |, Il e Il estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e IV estdo corretas.

(D) As afirmativas |, Il, lll e IV estdo corretas.

(E) Apenas as afirmativas Il, lll e IV estdo corretas.

14

Analise as diretrizes abaixo e identifique as que estdo associadas o Plano Municipal de Educacdo (PME),
aprovado pela Lei Complementar n°. 994/2015:

I- Valorizacao dos profissionais da educacao.
II- Erradicacao do analfabetismo.

IlI- Incentivo a inovacao e a regionalizagéo.
IV- Melhoria da qualidade da educacao.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as diretrizes I, lll e IV estdo associadas ao PME.
(B) Apenas as diretrizes I, 1l e 1l estdo associadas ao PME.
(C) Apenas as diretrizes I, Il e IV estdo associadas ao PME.
(D) Apenas as diretrizes Il e IV estdo associadas ao PME.
(E) As diretrizes I, Il, lll e IV estdo associadas ao PME.
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15- O Art. 15 do Estatuto da Crianca e do Adolescente reza que “A crianga e o0 adolescente tém direito a liberdade,
ao respeito e a dignidade como pessoas humanas em processo de desenvolvimento e como sujeitos de direi-
tos civis, humanos e sociais garantidos na Constituicao e nas leis”. O direito ao respeito se traduz:

(A) Na possibilidade de ir, vir e estar nos logradouros publicos e espacos comunitarios, ressalvadas as restri-
cOes legais.

(B) Na inviolabilidade da integridade fisica, psiquica e moral da crianca e do adolescente.

(C) Na participacao da vida familiar e comunitaria, sem discriminacao.

(D) No acesso integral as linhas de cuidado a saude da crianga e do adolescente, por intermédio do Sistema
Unico de Saude (SUS).

(E) No acesso a recreacao, ao lazer e a pratica de esportes.

16- Trés meses antes de vencer o concurso de Miss Brasil, a piauiense Monalysa Alcantara denunciou na Delega-
cia de Protecdo aos Direitos Humanos e Repressdo as Condutas Discriminatdrias de Teresina uma queixa
contra uma empresaria de Teresina que a proibiu de desfilar roupas de sua grife, alegando que a modelo, por

ser negra, iria desvalorizar as pecas de sua colecao.
Disponivel em https://www.geledes.org.br/miss-brasil-denuncia-empresaria-de-teresina-por-racismo/ Acesso em 15 de set.2017.
Diante disso, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s):

I-  Tanto o crime de racismo como o crime de injdria racial podem ser praticados online e sdo passiveis de
punicdo e reparacao por meio de processos criminal e civel.

II- Racismo é uma luta diaria e que deve ser de todos. Racismo nao se tolera, racismo se combate.

IlI- O racismo no Brasil é crime inafiancavel e que ndo prescreve. Quem cometeu o ato racista pode ser con-
denado mesmo anos depois do ocorrido.

IV- A legislagdo brasileira, ao definir os crimes resultantes de preconceito de raga ou de cor, prevé que a re-
cusa, a negativa ou o impedimento de inscricdo ou ingresso de aluno em estabelecimento de ensino publi-
co ou privado de qualquer grau ser& punido com pena de reclusédo de trés a cinco anos.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(B) As afirmativas I, Il, Il e IV estdo corretas.

(C) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas I, Il e lll estdo corretas.
(E) Apenas a afirmativa Il esta correta.

17- “A Constituicdo Brasileira de 1988, em seu artigo 216, define o patriménio cultural como formas de expresséo,
modos de criar, fazer e viver. Também s&o assim reconhecidas as cria¢des cientificas, artisticas e tecnolégi-
cas; as obras, objetos, documentos, edificacbes e demais espacos destinados as manifestacdes artistico-
culturais; e, ainda, os conjuntos urbanos e sitios de valor histérico, paisagistico, artistico, arqueoldgico, paleon-
tolégico, ecoldgico e cientifico”. Posto isso, analise as afirmativas abaixo e, diante da cada uma, escreva V,
para verdadeira, e F, para falsa:

( ) O Plano Nacional de Cultura (PNC), aprovado em 2010, tem por finalidade o planejamento e a imple-
mentacao de politicas publicas de longo prazo (até 2020) voltadas a protegdo e promocao da diversi-
dade cultural brasileira.

( ) A protecao e promocao da diversidade cultural, da criagao artistica e suas manifestacdes e as expres-
sOes culturais, individuais ou coletivas, de todos os grupos étnicos e suas derivacdes sociais, e 0 reco-
nhecimento da abrangéncia da no¢éo de cultura em todo o territério nacional é competéncia Unica dos
municipios.

( ) O Instituto de Patrimdnio Histérico e Artistico Nacional (Iphan), autarquia federal vinculada ao Ministério
da Cultura, responde, entre outros, pela conservacédo, salvaguarda e monitoramento dos bens culturais
brasileiros inscritos na Lista do Patrimdnio Mundial e na Lista o Patrimdnio Cultural Imaterial da Huma-
nidade, conforme convenc¢des da Unesco.

( ) Politica Nacional de Cultura Viva, criada em 2014, tem como finalidade garantir a ampliagcdo do acesso
da populacdo aos meios de produgéo, circulacao e fruicao cultural a partir do Ministério da Cultura e
em parceria com governos estaduais e municipais e por outras instituicdes, como escolas e universida-
des.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta:
(A)F=V-F-V.
B)V-V-F-V.

(C)V-F-V-V
(D)V-V-V-F.
(E)V-F-V-F
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18- A luz da Lei 9394/96, que estabelece as diretrizes e bases da educac&o nacional, analise os critérios abaixo
estabelecidos para a verificacdo do rendimento escolar e, diante de cada um, escreva V, se for verdadeiro, e
F, se for falso:

( ) Avaliacdo continua e cumulativa do desempenho do aluno, com prevaléncia dos aspectos qualitativos
sobre os quantitativos e dos resultados ao longo do periodo sobre os de eventuais provas finais.

( ) Possibilidade de aceleracdo de estudos para alunos com atraso escolar.

( ) Predominio da avaliagéo escrita objetiva.

( ) Obrigatoriedade de estudos de recuperacao, de preferéncia paralelos ao periodo letivo, para os casos
de baixo rendimento escolar, a serem disciplinados pelas instituicdes de ensino em seus regimentos.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:
(AAV-V-V-V.
B)V-V-F-V.
(COOV-V-F-F.
D)V-F-F-F.
(E)V-F-V-F.

19

Considerando os termos constitucionais a respeito da educacao nacional, assinale a alternativa correta:

(A) O dever do Estado com a educacao é efetivado mediante a garantia de educacao basica obrigatéria e gra-
tuita dos 6 (seis) aos 17 (dezessete) anos de idade.

(B) Somente a oferta irregular do ensino obrigatério pelo Poder Publico importa responsabilidade da autorida-
de competente.

(C) Os Municipios atuardo prioritariamente no ensino meédio, fundamental e na educagéo infantil.

(D) O dever do Estado com a educacao serd efetivado mediante a garantia de atendimento ao educando, em
todas as etapas da educacéo basica, por meio de programas suplementares de transporte e de bolsa de
estudos.

(E) O ensino sera ministrado com base, entre outros, no principio do pluralismo de ideias e de concepgfes
pedagdgicas.

20

Pelo Decreto Legislativo N° 186, de 2008, o Brasil aprovou o texto da Convenc¢éo sobre os Direitos das Pes-
soas com Deficiéncia e de seu Protocolo Facultativo, assinados em Nova lorque, em 30 de margo de 2007.
Brasil, portanto, como Estado Parte, reconhece o direito das pessoas com deficiéncia a educacgéo e, para efe-
tivar esse direito sem discriminacao e com base na igualdade de oportunidades, assegura sistema educacional
inclusivo em todos os niveis, bem como o aprendizado ao longo de toda a vida. Posto isso, analise as afirmati-
vas abaixo e identifique a(s) correta(s):

I- As pessoas com deficiéncia devem receber o apoio necessario, no ambito do sistema educacional geral,
com vistas a facilitar sua efetiva educacéo.

II- As pessoas com deficiéncia podem ter acesso ao ensino fundamental inclusivo, de qualidade e gratuito, e
ao ensino médio, dependendo da disponibilidade do sistema.

Ill- Um dos objetivos da convencédo é alcancar o maximo desenvolvimento possivel da personalidade e dos
talentos e da criatividade das pessoas com deficiéncia, assim como de suas habilidades fisicas e intelec-
tuais.

IV- A convencdo prevé garantia de que a educacgdo de pessoas, em particular criancas cegas, surdo-cegas e
surdas, seja ministrada nas linguas e nos modos e meios de comunicacdo mais adequados ao individuo e
em ambientes que favorecam ao maximo seu desenvolvimento académico e social.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas a afirmativa Ill esta correta.

(B) Apenas as afirmativas I, lll e IV estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas I, Il e IV estdo corretas.
(D) Apenas a afirmativa IV esta correta.

(E) As afirmativas |, Il, lll e IV estdo corretas.
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QUESTOES DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21- Compreender o corpo como totalidade significa compreender que:

I- As concepgdes que os seres humanos desenvolvem a respeito de seu corpo e da forma de se comportar
corporalmente estéo condicionadas a fatores sociais e culturais.

II- A forma como os sujeitos lidam com o corpo nao é universal.

Ill- O ser humano pensa, sente e age de modo assincrénico.

Esta(ao) correta(s):
(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas Il

(D) I, e lll.

(E) Apenas | e ll.

22

Considerando a especializacdo motora, analise as fases abaixo e, diante de cada uma, escreva V, para verda-
deira, e F, para falsa, a sequéncia correta € encontrada em:

( ) Personalizagdo dos movimentos, com a finalidade da busca pelo maximo desempenho motor.

( ) Combate a especializagdo no esporte de alto nivel.

( ) Atividades que adaptem a especificidade do esporte e proporcione ao executante condi¢des de resol-
ver de maneira criativa os problemas do jogo.

Considerando-se V as assertivas verdadeiras e F as falsas,
(A)F-V-F.
B)V-V-F.
C)V-V-V.
D)V-F-V.
(E) F-V-V.

23

Um dos indicadores do desenvolvimento psicossocial da crianga €, justamente, o estabelecimento progressivo
do controle inibitério sobre os impulsos internos, sobre os estimulos sensoriais e sobre os motores (SIMOES,
2017). Diante disso, afirma-se:

I- O controle inibitério é considerado o dominio principal do controle executivo e um fator determinante do su-
cesso escolar, uma vez que

II- O controle inibitério pode ser descrito como mecanismo de filtragem para complementar a atencéo seletiva,
inibindo estimulos irrelevantes a solugdo de um dado problema e, assim, minimizando a demanda sobre o
processamento da informag&o.

Isso posto, é correto afirmar que:

(A) I e Il séo afirmativas verdadeiras, e Il justifica I.

(B) | é afirmativa verdadeira, e Il, falsa.

(C) I e Il séo afirmativas verdadeiras, mas Il ndo justifica .
(D) | é afirmativa falsa, e Il, verdadeira.

(E) I e Il sdo afirmativas falsas.

24

Quanto ao jogo de bocha, analise as afirmativas abaixo e, diante de cada uma, escreva V, para verdadeira, e
F, para falsa:

( ) No jogo de equipe, cada jogador estard de posse de duas bolas azuis ou duas bolas vermelhas, con-
forme sorteio.

( ) Caso a partida termine empatada e seja necessaria a disputa do tiebreak, a bola branca sera colocada
na marcacéao central X.
( ) Os boxes 1, 3 e 5 serdo ocupados pelos jogadores locais (quem esta de posse da bola azul) e os bo-

xes 2, 4 e 6 serdo ocupados pelos jogadores visitantes (quem esta de posse da bola vermelha), no ca-
so do jogo de equipes.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta:
(A)V-F-V.

B)V-F-F.

(C)F-F-F.

DO)V-V-V.

(E) F—F-V.
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25- Ao que compete a alguns regulamentos da Natacao para Deficientes Fisicos, afirma-se:
(S1 - Lesado medular completa abaixo de C4/5, ou pélio comparado, ou paralisia cerebral quadriplégico severo
e muito complicado; S2 — Lesdo medular completa abaixo de C6, ou pélio comparado, ou PC quadriplégico
grave com grande limitacdo dos membros superiores; S3 — Lesdo medular completa abaixo de C7, ou lesao
medular incompleta abaixo de C6, ou pélio comparado, ou amputacdo dos quatro membros e S11 — De ne-
nhuma percepcao luminosa em ambos os olhos a percepcédo de luz, mas com incapacidade de reconhecer o
formato de uma mao a qualquer distancia ou direcdo.) Diante disso, analise as afirmativas abaixo:

I- Na largada, o atleta que apresentar problemas de equilibrio podera ter auxilio de até dois voluntéarios, para
equilibrar-se sobre a plataforma de largada.

II- Atletas da classe S11 séo obrigados a utilizar 6culos opacos para que nédo passe a luz, assim como o auxi-
lio dos tappers, um em cada extremidade da piscina.

Ill- As classes S1, S2 e S3 tém autorizacdo para manter seu(s) pé(s) encostado(s) a parede até que seja dado
o sinal de largada. E permitido dar impulso ao nadador no momento da largada, pois isso n&o resultara em
largada falsa.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.
(B) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(C) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(D) Apenas a afirmativa | esta correta.

(E) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

26

O ensino da natagdo para cegos e deficientes visuais tem muitas semelhancas com o ensino das pessoas sem
deficiéncia, salvo pequenas modificagbes. A sequéncia de aprendizagem passa pelas etapas de familiarizacéo
ou adaptacéo, desenvolvimento das habilidades béasicas e especificas (CPB, 2006). Quanto a etapa de desen-
volvimento das habilidades especificas, deve-se trabalhar:

(A) Dominio espacial.

(B) Técnicas de respiracéo e bloqueio.

(C) Viradas.

(D) Resisténcia e empuxo.

(E) Flutuacdes e deslizamentos.

27

Em relacdo aos termos usados na bocha paralimpica, aponta-se:

I- Partida: quando os jogadores terminam de lancar todas as bolas vermelhas e azuis.
II- Cancha: local onde ficam as cadeiras de rodas dos jogadores.
IlI- Jack, bola-mestra ou bola-alvo: refere-se a bola branca.

Esta(do) correta(s):
(A) Apenas llI.

(B) Apenas I.

(C) Apenas L.

(D) Apenas | e lll.
(E) I, el

28

Sobre o profissional de Educacao Fisica, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s):

I- A Lei N° 9696/1998 dispbe sobre a regulamentacéo da Profissdo de Educacao Fisica e cria os respectivos
Conselho Federal e Conselhos Regionais de Educacao Fisica.

II- A Lei N° 9696/1998 reza que compete ao Profissional de Educacéo Fisica coordenar, planejar, programar,
supervisionar, dinamizar, dirigir, organizar, avaliar e executar trabalhos, programas, planos e projetos.

IlI- A Lei N° 9696/1998 prevé que ao profissional de Educacado Fisica compete prestar servicos de auditoria,
consultoria e assessoria, realizar treinamentos especializados, participar de equipes multidisciplinares e in-
terdisciplinares.

IV- A Lei N° 10.793/2003 dispde sobre a regulamentacio da profissdo e sobre a obrigatoriedade da Educacéo
Fisica, componente curricular obrigatério da educacao basica.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(C) Apenas a afirmativa | esta correta.

(D) As afirmativas I, Il, lll e IV estdo corretas.

(E) Apenas as afirmativas I, Il e lll estdo corretas.
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29- Sobre o Goalball, analise as afirmativas abaixo e, diante de cada uma, escreva V, para verdadeira, e F, para
falsa:

( ) Uma partida de Goalball acontece entre duas equipes com cinco atletas cada.

( ) O esporte é praticado em uma quadra com as mesmas dimensdes da quadra de basquete.

( ) O Goalball € um esporte baseado na percepcao tatil e, principalmente auditiva, por isso ndo pode haver
barulho enquanto a bola esta em jogo.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta:
(A)V-V-V.
(B)F-F-F.
(CO)F-F-V.
(D) F-V-V.
(E)V-F-V.

30

Para a crianca com deficiéncia fisica, os métodos de ensino no atletismo sdo os mesmos, respeitando, obvia-
mente, sua capacidade funcional e adapta¢cbes necessérias para o bom desempenho da atividade proposta
(RAVACHE, 2006). Ao encontro disso, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) corretas:

I- Com o intuito de aquisi¢cdo de independéncia, os educativos de corrida ndo devem feitos com o colega-
guia.

II- Corrida lateral € um exemplo de atividade a ser evitada nas aulas de atletismo para deficientes visuais.

Ill- Para o lesado medular, quando a lesdo é mais alta, uma lesédo de altura T-12, por exemplo, o aluno tem
boa funcionabilidade de abdémen, porém nenhuma funcionabilidade de membros inferiores.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas a afirmativa Ill esta correta.

(B) Apenas as afirmativas Il e 11l estéo corretas.
(C) As afirmativas |, Il e Ill estdo corretas.

(D) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(E) Apenas as afirmativas | e lll estéo corretas.

31- Frente aos erros no trabalho de corrida de velocidade, correlacione Causa, Efeito e Correcéo:

I- Causa A= pouca extensdo da perna de apoio; Efeito A= o aproveitamento da impulsédo é reduzido pelo ndo
posicionamento articular; Corre¢cdo A= andar na ponta dos pés.

II- Causa B= pé todo no chéo; Efeito B= falta de for¢ca muscular; Corre¢do B= coordenacéo de corrida com o
apoio dos pés um pouco a frente dos joelhos.

Ill- Causa C= correr com a cabeca para tras; Efeito C= correr sentado; Corre¢do C= realizar saltos duplos.

A correlacdo mais adequada é encontrada em:
(A) Causa B, Efeito A e Correcéo A.
(B) Causa C, Efeito A e Correcéo B.
(C) Causa B, Efeito B e Correcéo B.
(D) Causa A, Efeito A e Correcéo C.
(E) Causa A, Efeito C e Correcéo C.

32

A psicomotricidade envolve toda a a¢éo realizada pelo individuo, que represente suas necessidades e permi-
tem sua relagdo com os demais (ALVES, 2008, p15). Isso posto, analise as afirmativas que seguem e identifi-
que as corretas:

I- Psicomotricidade é a integracéo psiquismo-motricidade.

II- As fases do desenvolvimento psicomotor ndo devem ser consideradas apenas segundo um quadro de ma-
turacao neurolégica, mas como resultado de um processo reacional.

IlI- A psicomotricidade € um instrumento facilitador e importante no processo de aquisicdo do desenvolvimento
motor, afetivo e cognitivo, uma vez que, por meio de atividades corporais, trabalha-se a consciéncia corpo-
ral, a afetividade, maturacdo e cognicao.

IV- O desenvolvimento psicomotor leva em consideragdo alguns elementos como: lateralidade, estruturacio
espacial, estruturagdo temporal, consciéncia corporal e equilibrio.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas Ill e IV estao corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.

(C) Apenas a afirmativa IV esta correta.

(D) As afirmativas |, Il, Il e IV estéo corretas.

(E) Apenas as afirmativas Il, lll e IV estdo corretas.
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33- Analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s):

I- A maturacéo neuroldgica acontece concomitantemente com o desenvolvimento da imagem corporal, com
os processos de lateralizardo, as coordenacdes global e fina, o equilibrio e a percepcéo ritmica, assim co-
mo a cognicdo e a linguagem.

II- A construcdo da imagem corporal refere-se diretamente com as relacdes que o individuo tem com seu cor-
po e com o conceito de si mesmo, advindo dai a formacé&o de sua personalidade, sendo resultado direto da
comunicacao do individuo com o mundo.

Ill- O desenvolvimento psicomotor esta diretamente relacionado com a capacidade do individuo de movimen-
tar, explorar o ambiente e interagir com o0 mundo e as pessoas que o0 cercam.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas Il e Il estao corretas.
(B) Apenas a afirmativa lll esta correta.

(C) As afirmativas |, Il e lll estdo corretas.

(D) Apenas a afirmativa | esta correta.

(E) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.

34- Leia e preencha as informag6es abaixo:

O processamento de informagfes do comportamento motor humano ocorre em estagios. Considere 1 para es-
tagio inicial; 2 para estagio de selecéo de resposta e 3 para o estagio final.

( ) Elabora-se o plano para o movimento.
( ) E denominado identificacdo de estimulos.
( ) Chama-se programacéao de resposta.

O preenchimento correto é encontrado em:

(A)2-1-3.
(B)1-2-3.
(C)2-3-1.
(D)3-2-1.
(E)1-3-2.

35- Analise as afirmativas abaixo:

I- A constru¢do da imagem corporal refere-se, indiretamente, com as relacdes que o individuo tem com seu
corpo e com o conceito de si mesmo, advindo dai a formac&o de sua personalidade, sendo resultado indire-
to da comunicagao do individuo com o mundo.

II- Aprender uma sequéncia motora complexa, como uma coreografia de danca, um movimento de luta ou o
proprio ato de escrever, ativa além de um sistema motor direto para controle de contracdo muscular, um
sistema de planejamento motor que contém informa¢es sobre as capacidades do corpo de realizar um
movimento especifico.

Isso posto, é correto afirmar que:

(A) | é afirmativa verdadeira, e Il, falsa.

(B) I e Il séo afirmativas verdadeiras, mas Il ndo justifica I.
(C) | é afirmativa falsa, e Il, verdadeira.

(D) 1 e Il sdo afirmativas verdadeiras, e Il justifica I.

(E) I e Il sdo afirmativas falsas.

36- O desenvolvimento psicomotor pode ser dividido em fases. Considere 1 para “Fase Neuromotora”; 2 para “Fa-
se Sensério-Motora” e 3 para “Fase Perceptivo — Motora”:

( ) Desenvolvimento dos sistemas de locomog&o, preenséo e viso-motor.
( ) Desenvolvimento do sistema de respostas inatas.
( ) Movimentos passam a ser significativos a crianca.

O preenchimento correto € encontrado em:

(A)2-1-3.
(B)3-2-1.
(C)1-3-2.
(D)2-3-1.
(E)3—-1-2.
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37- Analise as afirmativas abaixo e, diante de cada uma, escreva V, para verdadeira, e F, para falsa:

( ) A hemiplegia é o comprometimento parcial do hemicorpo que altera o equilibrio.
( ) A hemiplegia é definida como uma sequela neuroldgica caracterizada por paralisia em um hemicorpo.
( ) As hemiplegias sdo acompanhadas por um estado de flacidez e hipotonia muscular.

A sequéncia correta é encontrada em:
(A)F-V-V.
(B)F-F-F.
C)V-V-V.
(D) F-F-V.
(E) F-V-F.

38

O Atraso Global do Desenvolvimento Psicomotor pode ser definido como um atraso significativo em varios
dominios do desenvolvimento, nomeadamente ao nivel da(s):

I- Motricidade fina/grosseira.

Il- Linguagem.

IlI- Cognicgéo.

Ill- Competéncias pessoais e sociais.
IV- Atividades da vida diaria.

Esta(ao) correta(s):
(A) Apenas | e lll.

(B) Apenas 1l e IV.
(C) Apenas I, lll e IV.
(D) Apenas I.

(E) L1, 1l elV.

39

Em relac@o aos fundamentos técnicos béasicos do ténis de mesa, € correto afirmar:

(A) Drive: variante do forehand, prevalecendo o efeito para frente em relagéo & velocidade. O movimento do
braco que executa esse golpe é praticamente vertical (de baixo para cima). Golpe de preparacéo para a fi-
nalizacdo de jogada.

(B) Backhand: a bola é rebatida por meio de um movimento curto de pulso para frente, imediatamente apés a
bola tocar a mesa, prolongando o movimento do antebraco e ficando a face da raquete levemente perpen-
dicular e acima da superficie da mesa.

(C) Smash: golpe considerado defensivo e, em algumas ocasides, de preparacdo para a finalizacdo. O aluno
deve entrar com a raquete na parte inferior da bola, rocando-a para imprimir o efeito por baixo.

(D) Backhand drive: variante do backhand, possui mais efeito que velocidade.

(E) Backhand smash: movimento realizado com a face direita da raquete; para cadeirantes, o brago que exe-
cuta o golpe balanceia para tras e para baixo um pouco abaixo da superficie da mesa.

40- Em relacgédo aos disturbios psicomotores, leia o descritivo abaixo:

- Caracteriza-se pela presenca de paratonias, que sdo regides musculares que apresentam rigidez; e as sinci-
nesias, que sdo movimentos involuntarios de musculos que ndo sdo necessarios para 0 movimento que se re-
aliza, aqui a crianca pode apresentar também distarbio de linguagem que influenciara diretamente no aprendi-
zado da leitura e escrita.

Aborda-se acerca da:

(A) Instabilidade motora.

(B) Inibicdo motora.

(C) Lateralidade cruzada.

(D) Debilidade motora.

(E) Impericia.
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FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

Questdes RESPOSTAS | Questbes | RESPOSTAS
01 A |B|C|DIE 21 A|lB|C]|DIE
02 A|B|[C|DIE 22 A|B|[C]|DIE
03 A|B|[Cc]|DIE 23 A|B|[Cc]|DIE
04 A|B|[C|DIE 24 A|B|[C]|DIE
05 A|B|[cCc]|DIE 25 A|B[C]|DIE
06 A|B|[Cc|DIE 26 A|B|[C]|DIE
07 A|B|[cCc]|DIE 27 A|B[C]|DIE
08 A|B|[Cc|DIE 28 A|B|[C]|DIE
09 A|B|[cCc]|DIE 29 A|B[C]|DIE
10 A|B|[Cc|DIE 30 A|lB|C[DI|E
11 A|B|[cCc]|DIE 31 A|B[C]|DIE
12 A|B|[Cc|DIE 32 A|B|[C]|DIE
13 A|B|[cCc]|DIE 33 A|lB|C[D]I|E
14 A|B|[Cc|DIE 34 A|B|[C]|DIE
15 A|B|[cCc]|DIE 35 A|lB|C[D]I|E
16 A|B|[Cc|DIE 36 A|lB|C[DI|E
17 A|B|[cCc]|DIE 37 A|B[C]|DIE
18 A|B|cCc|DIE 38 A|lB|C[D]JE
19 A |B|[cCc|DIE 39 A|lB|C[D]J|E
20 AlB|cCc|DIE 40 A|B[cCc]|DIE

INFORMACOES

O inteiro teor e o gabarito da prova objetiva serdo divulgados até as 18h do dia 30 de outubro de
2017, no endereco eletrénico www.furb.br/concursoexterno, link Prefeitura Municipal de Blumenau
- Processo Seletivo Publico Simplificado - Edital N. 002/2017.

Blumenau, 29 de outubro de 2017.
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